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MAGYARSÁGÉRT ÉS 
HALADÁSÉRT Kecskeméti Iiapok MAGYARORSZÁG 

FELTÁMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden napElőfizetési úr helyben 
házhoz hordva 

vidékre postán küldve
Egész évre . . 19 20 P
Fél évre ... 9 60 P
Negyed évre . 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Hétfőn teszik közszemlére 
a törvényhatósági választók 

névjegyzékét
A képviselőválasztók folyó évre érvényes 

névjegyzékét az igazoló választmány felül­
vizsgálta és a törvényben előirt feltételekkel 
nem rendelkezők kihagyásával összeállította 
belőle a törvényhatósági választók névjegy­
zékét. A kihagyottak névjegyzékét hétfőtől, 
julius 15-től 10 napra, julius 25 ig közszem­
lére teszik ki a városháza központi irodájá 
bán. Ugyanezen idő alatt a választók név­
jegyzéke is megtekinthető.

Dr. József Ferenc főherceg 
Kecskeméten

Dr. József Ferenc főherceg ma reggel a 
gyorsvonattal Kecskemétre érkezett. A fő­
herceg kecskeméti látogatása kizárólag val­
lásos jellegű volt. Az egvik ferencrendi szer- 
zeteshez, régi gvóntatóatyjához jött le : meg­
gyónt, megáldozott, szent misét hallgatott és 
még a mai nap folyamán visszautazott Buda 
pestre.

ORSZÁG—VILÁG
A belügyminiszter rendeletet adott ki az 

útlevélkiadás megkönnyítésére. — A Nem­
zeti Bank óvja a vidéki pénzintézeteket par­
cellázási üzletektől. — A fővárosban állan­
dóan növekszik a külföldi háztulajdonosok 
száma. — Szeptemberben méhészeti íjtan- 
folvam kezdődik a hadirokkantak részére 
Kalocsán. — Miskolc városa négv autóbuszt 
vásárol. — L’jból szabályozzák az üveg és 
porcellánárúk, hangszerek és fényképészeti 
cikkek luxusadóját — A kereskedelmi mi­
nisztérium új rendelete értelmében soron- 
kivül kell kifizetni a kisiparosoknak a köz­
munkákért járó összegeket. — Vasárnap 
nyitják meg a szolnoki mezőgazdasági, ipari 
és kereskedelmi kiállítást. — Julius 24-én 
indulnak a magyar cserkészek Angliába.

Az Angelo nevű amerikai repülőgép két 
pilótával tíz nap óta a levegőben van. — 
Briand francia miniszterelnök a Népszövet­
ség szeptemberi ülésén előterjeszti az euró­
pai Egyesült Államok tervét. — Az oroszok 
40 000 hektoliter bort szállítottak Triesztbe, 
literenként 22 filléres áron._______________

Elkészült 
a Kecskeméti Lapok serlege

A Kecskeméti Lapok hatalmas, díszes 
serlege, melyet az ifjúsági labdarugók ré­
szére vándordíjként tűztünk ki, Goitein Jónás 
és fia cégnél elkészült. A ma délelőtt folya­
mán már ki is állítottuk Kovács Menyhért 
divatáru kereskedésének kirakatában. A ser­
leg több mint 50 cm. magas, gyönyörű öt­
vösmunka, tetején művészi kivitelű ifjúsági 
futballista alakja áll.

A Kecskeméti Lapok serlegéért kiirt kör­
mérkőzésre nvolc csapat adta le a nevezé­
sét: KAC ifj.,' KAC diák, KTE ifj. KTE 
Törekvés, Kerekegyházi SE, Lajosmizsei SE, 
Félegyházi TK ifj. és a Schiffer cipőgyár ifj. 
csapata. Vasárnap már a második fordulót 
bonyolítják le a következő sorsolásban: 
(Zárjelben a múlt vasárnapi eredmény.)

A KAC sporttelepén d. u. háromnegyed 
4 órakor KAC diák—Kerekegyházi SE (9:2), 
d. u. egynegyed 6 órakor KAC ifj.—K1E 
ifj (0:7). KTE pályán a Kispest—KTE 
mérkőzés előtt Schiffer gyár—KTE Törekvés 
(4:1), Félegyháza és Lajosmizse szabad.

Tegnap délután fél 5 órakor 
motorhiba miatt leszállt a körösi nyomáson 

a szeged-budapesti postarepülőgép
A hibát az éjszaka megérkezett szerelő nem tudja 
kijavítani, úgyhogy új motort kell hozatni Budapestről

A Kecskeméti Lapok tegnap délután meg­
jelent számában beszámoltunk arról, hogy a 
széktói síkság mellett, a piaristák szántóföld­
jének tarlóján leszállóit egy eltévedt német re­
pülőgép.

A német pilóta pár perces várakozás után 
továbbrepiilt a Siemens-gyártmányú piros is­
kolagéppel.

A Kecskeméti Lapok példányaiból már min­
denfelé értesültek a városban a nem minden­
napi repülőgépes látogatásról, mikor fél 5 óra 
tájban híre terjedt, hogy

újabb repülőgép szállt le
ezúttal a város másik végén, a Körösi nvo-

A Kecskeméti l.apuk munkatársa autóval 
utazott ki a helvzinre. A hír ezúttal sem bizo­
nyult valótlannak. A nyomás keleti végében, 
a nagykőrösi országúitól jobbra, már messzi 
röl !< betelt látni a fényes szürke gépmadarat, 
amint szikrázva verte vissza a felhőkárpit m.“> 
gül előbújt nap sugarait, „

A repülőgép körül percek alatt hatalmas tö­
meg verődött össze és érdeklődéssel figyelte a 
motorral bíbelődő fiatal pilótát.

Szakváry László, légügyi főellenőr a II 
MPHF jelzésű repülőgép pilótája elmondotta 
munkatársunknak, hogy mint mindennap, teg­
nap délelőtt is megtette útját Budapestről Sze­
gedre. 11 órakor repült el Kecskemét telett s 
délben pontosan, minden baj nélkül Szegedre 
ért.

Szegeden leadta a magával vitt postaszállít­
mányt és fél 4 órakor menetrendszerűen indult 
vissza Budapestre a Szegeden összegyűjtött re- 
piiőpostai küldeményekkel.

Mikor kevéssel fél 5 előtt Kecskemét felett 
járt, észrevette, hogy

a gép hathengeres motorja nem 
működik kifogástalanul

Eleinte azt gondolta, hogy csak pillanatokra 
hagy ki a motor s ezért fokozott óvatossággal 
vezette a gépet tovább.

Lajosmizse felett azonban már rájött, hogy 
a hiba jelentékenyebb, mint gondolta.

Nem kellemes meglepetés volt ez a három­
száz méteres magasságban s fokozta veszély­
érzetét az a körülmény is. hogy térképéről ész­
revette. hogy már elhagyta azt a helyet, ami 
kényszerleszállás céljaira Kecskemét határá­
ban a térképen piros ponttal van jelölve.

Nem maradt más hátra: vissza kellett fordul­
ni! Nagv erőfeszítéssel, vigyázva nagyívű kör­
ben megfordította a betegesen berregő gépet s 
néhány perc múlva, éppen az utolsó pillanat­
ban. mikor már

négy hengere kihagyott s csak 
kettő működött.

20 - 25 méter magasságban szállva megérke­
zett a körösi nyomás fölé.

Itt a leszállás előtt újabb kellemetlen nehéz­
ség került eléje. Már alig bírta tartani a beteg 
masinát, pillanatok voltak csak hátra, inig a 
levegőben tudta tartani, mikor ijedten látta, 
hogy a lefelé larló gép alatt, a leszállás helyén 
szarvasmarhák legelésznek. Kétségbeesett erő­
feszítéssel még egyszer utoljára megberregtclte 
a motort. A jószágok riadtan szétrebbentek s a 
gépmadár a következő pillanatban fáradtan, 
de szerencsésen földel ért a legelő hepehupás

I rétjén.
A pilóta rögtön csendőrökért küldött. A 

i csendőrök a közeli laktanyából gyorsan meg­
érkeztek s a pilóta kívánságára jegyzőkönyvbe 
vették, hogy a postarepülőgép 16 óra 30 perc­
kor kényszerleszállást hajtott végre.

A pilóta ezután a legközelebbi telefonállo­
másról érintkezésbe lépett a posta főnökségé­
vel. A telefonbeszélgetés eredményeként a pos­
táról nyomban autó robogott ki a nyomásra és 
beszállította a repülőpostai zsákot a nagyállo- 

i másra, ahonnan a 17 óra 39 perces személy- 
I vonat haladéktalanul továbbította a küldemé- 
i nyéket Budapestre.
! A pilóta a csendőrök őrizetére bízta a repülő- 
I gépet, majd a tőpostáról Budapestre telefonált 
I és egy szerelő kiküldését kérte a Magyar Légi- 
1 forgalmi IU.-tói.

A szerelő éjjel fél 2 órakor, a legközelebbi 
vonattal megérkezett Kecskemétre és már ko- 

■ rán reggel hozzálátott a repülőgép motorján a 
i hiba kijavításához.

A baj azonban sokkal nagyobbnak bizonyult. 
A motort három órai bajlódás 

után sem tudta a szerelő kijavítani 
úgyhogy délelőtt Sl órakor, mikor a Kecskeméti 
Lapok munkatársa autóval ismét kint járt. 

1 abba is hagyta a munkát.
A motort vissza kell szállítani a Légiforgal- 

’ mi Rt. műhelyébe s újjal kell kicserélni.
| A pilóta még ma délelőtt telefon útján intéz- 
i kedett. hogy

autóval új motort hozzanak Buda­
pestről Kecskemétre

I A repülőgép, amelyet egész éjszaka csend­
őrök őriztek, ilyenformán most is otl vesztegel 

| a leszállás helyén a körösi nyomáson.
I Az új motort a déli órákban várják. A régi 
I motor leszerelése és az új felszerelése hosszú 
i időt vesz igénybe, úgyhogy a kényszerleszállást 

végzett repülőgép előreláthatólag
csak holnap lesz abban a helyzet­

ben. hogy felrepülhet
I és itt hagyhatja kétnapos kényszerpihenő he­

lyét.
I A repülőpostai forgalomban természetesen a 
; baleset ellenére sem történt fennakadás. A Ma- 
I gyár Légiforgalmi Rt. igazgatóságának rendel- 
' kezesére ma már másik repülőgép vitte a pos- 

l;d Szegedre.___________________

Az Orvosképzés című folyóirat 
legutóbbi száma kecskeméti 
orvosok dolgozatait közli 
Az Orvosképzés című folyóirat legutóbbi 

száma önálló mellékletül adja azon füzetet, 
amely dr. Cserev Pechánv Albin 
igazgató főorvos: Dolgozatok Kecskemét 
törvényhatósági joggal felruházott város 
nyilvános jellegű kórházából című munkáját 
tartalmazza. E dolgozatokat a kecskeméti 
kórházi főorvosok és néhánv más helvi 

' orvos Írták.
I Ez az első eset, hogv egy vidéki kórház
1 egységes munkával szerepel tudományos 
I folyóiratban és éppen ezért a legteljesebb 

elismerés illeti meg a város tanácsát, amelv 
ezen önálló füzet megjelentetéséhez ineg- 

’ értő támogatást nyújtott.



KECSKEMÉTI LAPOK 1929. julius 14
2. olda

i. javuln i a középosztály helyzete és ezzel 
enyhülne u szociális feszültség;

5. végül alkalmasint javulna a tőzsde is, 
mert az cm Ikedő nemzeti pim delem egy része

IM/Ui.

A Rothermere vonal 
gazdasági jelentősége 

A közvélemény többsége nincs tisztában az­
zal. hogy tulajdonképen milyen területeket és 
milyen gazdasági értékeket kapnánk vissza a | 
Rotherinere-iéle terv alapján. Pedig erre a kér- I 
désre felelni nem nehéz, hiszen Rothermere 
lord világosan megmondotta, hogy ő az elsza­
kított magyar lakosság visszacsatolását óhajtja. , 
Eszerint a terv sikere esetén valószínűleg azo- . 
kát az összefüggő területeket kapnánk vissza, 
amelyeken a lakosság magyar többsége meg- | 
haladja az 50 százalékot, fájdalom, a Székely 
föld nélkül, minthogy ez a terület nem határos ' 
a jelenlegi magyar területekkel.

Visszakapnák tehát Csehországtól a Csaliét- ! 
köz— Érsekújvár Nyitra — Léim—Losonc-so- 
nalat. esetleg Kassát is. összesen 10—1'2,000 
négyszögkilométer területet. I T , millió la­
kossal. Romániától visszakapnák uVagyvárad j 
—Arad—Temesvár-vonalat. természetesen ez 
eredetileg magyar városok és gazdasági góc- ’ 
pontok beszámításával: összesen tehát mintegy ! 
15—16,000 négyszögkilométer területet, több j 
mint egymillió lakossal. Jugoszláviától vissza- j 
kapnák a Szabadka—Zenta-vonalat, esetleg j 
Horgost. Oroszlánost és környékét: 5—6000 I 
négyszögkilométert közel félmillió lakossal.

Összesen visszakapnánk 3o 
35.ono négyzetkilométert közel 
3 millió lakossal, úgy. hogy az 
ország területe 12o 125,000 
négyzetkilométerre, a lakosság 
pedig közel 12 millió főre gya­

rapodnék.
Ez a terület, a Felvidék egyes részeitől elte- i 

kintve. príma búzatermő föld és vannak érté­
kes kukoricatermő földjei is. A nemzeti vagyon 
tehát jelentős gyarapodáshoz jutna, eltekintve 
a jelenleg nem túlságosan rózsás mezőgazda 
sági konjunktúrától. Az ország területe kb. 2 
millió hold termőfölddel gyarapodnék, ami j 
fundus intruktussal kb. 2 milliárd pengő érté­
ket jelent; ha ehhez hozzászámítjuk az ingat­
lanok és állatállomány értékét, úgy négy- \ 
milliárdon felüli gyarapodást állíthatunk szú- ; 
mitásba.

Nemcsak agrárterületeket nyernénk vissza. 1 
fogyasztóterülelek nélkül. Hiszen visszakap- I 
nőnk olyan hatalmas ipari és kereskedelmi ; 
gócpontokat, mint Arad. Temesvár. Nagyvá­
rad .esetleg Kassa is. Visszakapnánk tehát a 
losonci posztógyárat, a losonci szeszgyárat, a 
nagyváradi cipőgyárat és gőzmalmot, az aradi 
vagongyárat, az aradi autógyárat, az aradi I 
szeszgyárat, a temesvári szeszgyárat, temesvári , 
sörgyárat, temesvári cipőgyárat, kalapgyárat, 
posztógyárat és szövött iparárugyárat.

végeredményben tehát az or­
szág kereskedelmi és ipari va­
gyona is 2 2 és félmllliárd 

pengővel gyarapodnék.
Ila hozzávesszük a mobil tőke gyarapodását 

s más kisebb tételeket, összesen 8 Itt milliárd 
pengővel gyarapodnék a nemzeti vagyon a 
revízió sikere esetén.

Külkereskedelmi mérlegünk azzal is javul­
na. hogy visszakapnánk hatalmas texlilgyára- 
kat és fatelepeket, ami textil- és iaimportunk. 
a két főimporlti tel jelentős csökkenését vonná 
maga után. A revízió ügyének győzelme tehát 
a következő gazdaságpolitikai következmények 
kel járna:

1. legalább .10 .15 százalékkal gyarapodnék 
a nemzeti vagyon és emelkednél; a nemzeti 
termelés értéke;

‘2. legalább '25 százalékkal szaporodnék a 
nemzeti jövedelem és arányosabb lenne annak 
megoszlása is;

.1. javulna külkereskedelmi mérlegünk úgy 
kiviteli, mint behozatali viszonylatban:

Egy délelőtt
a Társadalombiztosító Intézet várószobáiban 

Akit összeégetett az izzó vas Egy asszony fél a Röntgentől A gyors hízás — 
Legtöbben a fogukat csináltatják — Sok a tüdőbeteg Várakozás a segélyre 

\ Társadalombiztosító Intézet kecskeméti j gén-, kvarc-és diathermia kezelés is. amelyek 
kirendeltségének székháza a Nagykőrösi-utcá- I hez óriási vagyont érő villanygép tartozik, 
bán van. Egész nap. délelőtt és délután is apró i Megfigyelhettük, hogv legtöbben a fogászati
csoportok ácsorognak állandóan a kapu előtt. 
Reggeli 8 órától este fél 8 óráig szünet nélkül 
rendelnek a különböző betegségek orvosai. Az 
intézetből soha egyetlen pillanatra sem fogy­
nak ki a betegek. Délelőttönként, midőn Job­
bágy Miklós dr. főorvos tartja a felülvizsgá­
latokat. rendesen félszáz ember várja, amig sor 
kerül reá.

Érdemes belátogotni abba a homályos es ke- 
vésbbé szellős várószobába, amelyből közvetlen 
a főorvosi rendelőbe lehet jutni. A lal körül 
padok sorakoznak, de az ülőhely sohasem 
elégséges. Mindig sok a várakozó. Mindenkor 
nagy sereg beteg kénytelen a szoba középén 
állva várni, amig bejuthat a felülvizsgálatra.

A váróteremben lehetnek vagy negyvenen, 
nők férfiak vegyesen, munkások, kopott ruhás 
emberek és elegánsan öltözött leányok Mind­
annyian türelmesen várakoznak, mint akiknek 
nincs egyéb dolguk most, mint a várakozás.

Megszólítok egy fiatalembert, aki a pad szé­
lén ül. A bal lábafejét kötés takarja es két se- 
tabotot szorongat a kezében. A gépgyárban 
formázó és öntés alkalmával az 1'200 fokra 
felhevitett folyékony, izzó. sistergő vas kilocs- 
esant a lábára és összeégette.

— Már hetedik hete járok kezelésre. — 
mondja, fiákeren szoktam bejönni az intézet­
be. nem szabad még járnom a saját lábamon.

A biztosító fizeti a bérkocsi költségét es a 
beteg vasmunkás hetenkint. saját bevallása 
szerint 49.91 pengő Mppénzt kap.

Mellette egy kisfiú végig fekszik a pádon, 
mind a két lába eltört, a kocsi ment rajta ke­
resztül. Két hónappal ezelőtt történt a baleset 
és a kisfiú már szépen tud mozogni a lábán.

\ |iad végénél egv portás ruhás ember álldo­
gál és újságol olvas. Kövérkés. piros-pozsgás 
az arca, igen egészségesnek látszik.

Maga a beteg bácsikám? — Szólítjuk meg 
az újságolvasót.

Nincs nékem kérem semmi bajom, ha­
nem a feleségem a beteg. Valami fránya gyo­
morbaj szenvedted. Az orvos azt mondotta, 
hogv meg kell röntgenezni. Szabadnapot kér- 
tem. mert az asszonynak nem volt bátorsága 

' egyedül a röntgenhez. Attól félt, hogy fájni fog 
| neki.

Egy kisebb csoport férfi az ajtószegletben 
I várakozik. Tüdőbetegek. Azt mondják, itt leg­

alább jut nekik egy kis levegő a folyosóról. 
Van köztük egy szabóseged. már öt esztendő 

i óta beteg a tüdeje. Kétszer volt már szanató­
riumban. most harmadszorra is oda kívánkozik.

’ Pár hétig tud dolgozni, aztán ismét ágyba dől. | 
! Most már egyfolytában kilenc hónapja munka­

képtelen és a táppénzből él családjával, ne-
; gyed magával együtt

Egy gyári napszámos tegnap jött haza a sza­
natóriumból. szintén tuherkulótikus beteg és 
a Társadalombiztosító két hónapra beutalta 
Kőszegre. Nagyon dicséri a szantóriumot. azt 

' mondja minden nap húst és tésztát evett és 
i nyolc hét alatt 11 kilót hízott. Most még három 
1 hétig pihenhet, akkor mehet ismét dolgozni.

Egy fiatal leányka a várószobát méregeti fel 
apró lépteivel. Hellyel kínálja meg egy férfi. 

| de nem ül le.
- Jobb, ha mozgok. mondja most ope- 

I ráltak vakbélgyulladással és mozognom kell 
inkáb . mint ülni. Kilenc nappal ezelőtt men­
tem cl innen a kórházba és már itt is vagyok.

Áradozva dicséri a korházi főorvost, aki 
megoperálta.

Pár lépésnyire a főorvosi hivataltól vannak 
í a különböző orvosi rendelőhelyiségek. A föld- 
| szinten jobbra a belgyógyászat, szemészet, 

gyermek- es tüdőgyógyászat, másik helyiség­
ben a fogászat rendelője. Ugyanitt van a ront-

a tőzsdén nyerne elhelyezést.
A revízió tehát nemcsak politikai, hanem 

gazdasági szempontból is minden tekintetben 
áldásos volna.  

rendelőt keresik fel. Délelőtt 11 órától 1-ig tart 
az orvosi rendelés és gyakran sokan egy óra 
után is eredmény nélkül mehetnek haza, mert 
nem került reájok a sor. Feltűnő sok itt is a 
fiatal leány . akik, mint a Társadalombizto­
sító lúgjai, igyekeznek a fogukat rendbehozat­
ni. Egy leány azt beszéli a csoportban, hogy 
már .1 hónapja jár rendelésre és tizenhét fogát 
csináltatja. Egyhamar azt is kiszámítja, hogy 
privát- orvosnál 800 pengőbe került volna neki 
a fogápolás.

Nap-nap után rendkívül sokan keresik fel 
a tüdőbeteg rendelőt is. 25 -30 év közötti mun­
kások. 20 esztendős munkásleányok a legtöb­
ben. Igen helyes beosztással itt naponta 12 és 
fél 2 óra közöli van rendelés, hétfőn és csü­
törtökön pedig este fél 0-tól fél 8-ig. Ilyenkor 
munkaszünet lévén, azok is kezeltethetik ma­
gukat. akik egyébként szoktak dolgozni és az 
orvosi kezeléssel mégsem veszítenek munka 
időt. Nagyrészüket oltják, másik részük gyógy 
szeres kezelésben részesül.

Az udvar hátsó részén még két orvosi ren­
delő van: az orr-, fül-, gége-gyógyászat és a 
bőrgyógyászat számára. A venerikus betege­
ket külön kezelik, a férfiakat naponta délután 
6 és 7 óra között.

Ar emeleten az adminisztrációs hivatalok 
vannak. Ugyanitt fizetik a táppénzeket is. So­
kan panaszkodnak, hogy a segélyre féldélclöl- 
tön át kell várakozni, mert egy hivatalnok 
számfejti a táppénzes utalványokat. Úgy gon 
dőljük, ezen az adminisztrációs eljáráson gyor­
sítani kellene, mert a betegnek, ha történetesen 
pénzre is kell várnia, mégsem használ a hosz- 
szú ideig tartó várakozás.

(II. M

Feleség: Nem tudom mi van velem 
Ügy érzem magam, mintha elvesztettem 
volna a fejemet.

Férj: Stimmt, legalább megspóroljuk a 
nyári kalapot.

30,000 P.-t oszt szét
a Kecskeméti Magyar Bank Rt.
azon betevőinek, kik az első heti­
havi betétcsoportban resztvettek. Leg­
kisebb jövedelmű egyén is tekintélyes 
tőkét gyűjthet. Uj csoport julius hó 
1-től kezdődik. Mindenki résztvehet 
a most kezdődő új csoportban, leg­
kisebb heti U— vagy havi ő-— P 
betéttel. Minden felvilágosítást megad 
a Bank. (Koháry-utca) 1904
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Kecskeméti árvák
a Balaton zsongó nyarában

Kecskemét és BalatonleUe is büszke az árvaházra - A legjobb tanítási móddal 
az életre nevelik a leányokat

Ha olyan idegen vetődik Kecskemétre, aki a 
város nevezetességei iránt érdeklődést mutat, 
őrömmel teli büszkeséggel mulatjuk meg a 
Múzeumot, amelyben a kincsek tömege alszik, 
elvezetjük a városháza elé. megcsodaltatjuk 
pompás dísztermét, mutogatjuk színházunkat, 
kollégiumunkat, az újat és a régit, sétáltatjuk 
kertjeinkben, megfiiröszljük a Széklóban, me­
séket mondunk arról, hogy milyen szép is volt 
egykoron a Művésztelep és milyen gyönyörű 
lesz ez a város, ha felépül a potapalota. az új 
vasútállomás és ha a vízvezeték nem engedi a 
vendég szemébe az útszéli port. Mindezt meg­
mutogatjuk, de egyről sohase feledkezzünk 
meg: vendégünket mindig kivigyük a villanó 
gyedbe. Mert ez kétségkívül a város legszebb 
része és itt van az az intézmény, amelyre jog­
gal büszkék lehetünk. .1 tanítói árvaházat min­
dül mutogassuk a: idegen elölt. A fák közül 
clövillanó piros-barna épületét, elkerített kert­
jét. modern játszóterét, a termekből kiözönlő 
zongora-, hegedű-, kürthangokat, a fegyelme­
zett. örömmel tanúiéi fiúkat, a csak magyar 
kézimunkákon boldogan dolgozó lányokat fel­
tétlen csodáitassuk meg.

AZ ÁRVÁK HÁZA 
BALATONLELLÉN

Kecskeméttől távol, az édenkerli Balaton 
partján is hasonló büszkeséggel beszélnek az 
idegen elölt a kecskeméti árvaház nyaralójá­
ról Ha karcsú vitorlás repül el a Balaton eziist- 
csillogású tükrén, ha büszke hajó szántja a vi­
zet a leilei partok előtt, mindig akad ember, 
aki a gondozott partrész felé kimutat és ma­
gyaráz: „Ez a szép épület a kecskeméti 
árváké..."

BalatonleUe csodás partjain, mosolygó ég 
alatt, madárdalos fák közölt, portalan utak 
mentén, tüdő-tágító üde levegőben áll az árva­
ház. nyaralója. Szebb a legszebb épületnél, a 
pompásabbnál pompásabb leilei penzióknál, 
bájosabb a „Nagyapa -nyaralónál, az ,,1'noka"- 
villánál. a „Kisanyám"-. a ...Ve menj el. maradj 
itt"-lakoknál.

t dezöld, nagy kertjében színes virágok, itt­
olt vörös ernyők kacagnak. Százados fák leve­
lei. vadszőlők folyondárjai közül kandikál ki 
az emeletes épület, mely külsőben is mintha 
hasonlatosságot múlana a kecskeméti árvaház­
hoz. Mögötte tágas játszótér, a tornaszerek el- 
dorádója. a 65 méter széles bársonyos strand. 
a Balaton simogató habjai.

460 MILLIÓ . . .
Ezt az épíileletet Mares Géza igazgató 1927 

tavaszán /w/om 460 millióért vásárolta meg 
Budapest volt alpolgármeterének. Vaszilievics- 
nek örököseitől. Már 1927 nyarán kecskeméti 
árvák nyaraltak benne. Azóta minden nyáron 
30 fitt vagy leány 4- 5 hetenként felváltva él­
vezi a Balaton testct-lclket üdítő áldásait. Ami­
kor a Kecskeméti Lapok munkatársa az árva­
házi nyaralót megtekintette. 30 leány, a ház­
tartási tanfolyam növendékei élvezték az ok­
tatást .Mares Gézáné Faragó Lili felügyelete 
alatt. (Hiszen ilyen környezetben csakugyan 
élvezel a tanulás.i

NYOLC KILÓ HÍZÁS 4 NAP 
ALATT

A Mares-házaspár az éleiét szenteli az apát­
ián. anyátlan, szerencsétlen kis árváknak és az 
ő érdemük, hogy a szomorúságot az arcokon a 
boldogság mosolygó sugara váltja fel. Az igaz­
gató Kecskemétről, felesége pedig a Balaton 
mellől őrködik az árvák fölött. Az élelmezés 
jobbára Kecskemétről történik és a lelleiek 
megirigylik azokat a mázsás, primőröket is 
tartalmazó csomagokat, amelyek naponként ér­
keznek az alföldi városból a Balaton partjára. 
Az étkezés kifogástalan és bőséges. Hús vagy 
tészta és gyümölcs minden nap. Híznak is a 
gyerekek szinte szemlátomást. Van olyan lány, 
aki négy hét alatt nyolc kilót hízott

Kora reggeltől késő estig mindig sugároz­
nak az arcok. Játék, fürdés, csónakázás a ten­
geren és kevés tanulás egész napi elfoglaltsá-

Balatonlelle, 1929 julius 
guk. De az. a tanulás is játék. .Mares Gézánénak 
ugyanis so/óf metódusa van. ami a legcélra­
vezetőbb és a legegyszerűbb. Bámulatosan le 
tudja kötni kis hallgatóinak figyelmét. A leg­
szárazabb elméleti anyagot is könnyedén, va­
lósággal belevarázsolja a nyári tanfolyam hall­
gatóinak fejébe. Könyvet alig ad tanítványai­
nak. még az irodalomtörténetet is könnyű el­
beszélések. regények olvasása révén oktatja.

A SZENVEDÉLYES ÉS SZERTE­
LEN ÍRÓ

— Erre azért van szükség. — magyarázza 
a kiváló tanárnő. — mert az összes magyar 
tankönyvek igen szárazuk és tele vannak olyan 
kifejezésekkel, amiket csak bemagol, de soha­
sem ért meg a tanuló. Egyik tankönyvünk pél­
dául ..szenvedélyes" és ..szertelennek" jellemzi 
Balassa Bálintot. Már most hogyan értse meg 
a 13-15 éves leány, hogy milyen az a férfi, 
aki ..szenvedélyes" és „szertelen" > . . . Sokkal 
inkább olyan elbeszéléseket adok kezükbe, a- 
mik megfelelő formában például Balassa élet­
rajzát dolgozták föl és amikből a leggyorsab­
ban megtanulják a ..szertelen" íré) életének tör­
ténetét. íróink már több életrajzot feldolgoz­
tak elbeszélés vagy regény alakjában, sajnos 
azonban ez a munka még nem teljes.

NEVELÉS AZ ÉLETRE
Mares Gézánénak egyebekben is a teljes élet­

re vak) nevelés a célja. Hiszen 16—17 éves ko­
rukban már szabad pályára lépnek a leányok 
és két kezük munkájával keresik meg a kenye­
rüket. Epén ezért az irodai munkák mellett 
megtanulják a háztartás összes ágait is. Való­
sággal versengés van reggelenként azon, hogy 
k;k legyenek a konyhában a naposok, akik 
a tűzhely mellett elleshetik és űzhetik a sza­
kácsművészet titkait. Dalolva töriilgetnek ebéd 
után és még akkor is sugárzik az arcuk, ami­
kor a szoba berendezéseit és a kert bútorait 
igazgatják.

Boldogan mutogatják tudományuk látható 
eredményeit: apró újjak gondos kézimunkáit, 
a saját maguk által szőtt vásznakat, asztalterí­
tőket. csupa hasznos dolgokat, finom sütemé­
nyeket és azt az illatos madárfejet, amit épen 
ebédre készítettek.

Igy élnek a viharvert kis madarak a Bala­
ton zsongó nvarában . ..

(h r I

A Katona József 
reáliskola értesítője

A kecskeméti m. kir. állami Katona József 
reáliskola 1928—29. tanévi értesítője a napok­

ban jelent meg ifj. (láspárics 
Lajos igazgató szakavatott és 
körültekintő szerkesztésében. 

Az értesítő,első helyén Ge- 
recze Ambrus tanár meleg so­
rokban emlékezik meg Gaál 
Mózes ifjúsági íróról és tan­
kerületi főigazgatóról írói és 
tanári működésének 40 éves 
évfordulója alkalmával. ..Gaál 
Mózes velünk marad továbbra 
is - írja Gerecze Ambrus —, 
hogy jóságos lelke aranyos 
sugarait hintse lelkűnkbe, ve­
lünk marad még akkor is. ha 

már nem fog tudni dolgozni és nem is lesz az 
élők között, mint a jóság és a szeretet apostola. 
A jóság tartja fenn a világot, ez teszi testvé­
rekké az embereket, mert ott szunnyad az a 
legellenségcskedőbb. vagy züllött ember lelke 
mélyén is, hogy alkalomadtán belőle fakadjon 
ki á jé) útra térésére. Ezt a minden embert 
testvérré tevő jóságot vitte át Gaál Mózes a 
pedagógia terére is."

Koppányi Béla tanár arról a tanulmányúiról 
számol be. amelyet az intézet 26 növendéke 3 

1 Amerre | 
t a szem ellát, 

vígan hullámzik a sárguló kalász. 
Még néhány nap és megindul a 
munka, megcsendül a kasza. Az 
Isten bő adományát az ember 
verilékes munkája teszi teljessé. 
Hajnaltól napestig görnyed a 
gazda, a béres a földeken, s 
ember legyen a talpán, aki fá­
radtság nélkül bírja a kemény

Am az okos ember könnyít 
magán, mert a tulerőltetésnek 
az egészsége látná a kárát I 
Egy üveg valódi

D'ona 
sósborszesz 

minden tarisznyában kell, hogy 
legyen ilyen nehéz napokban. 
Ez a kipróbált háziszer arra ké­
pesít egy embert, hogy kettőnek 
a munkáját végezze el s még 
mindig friss maradjon.

Fogadja meg a jó tanácsot 
s otthon ne feledj-1

Diana sósborszesz ; 
felfrissíti az elbágyadt izmokat, 
gyorsabb mozgásba hozza a vért 
edzi és kitartóvá teszi az egész 
szervezetet, hüsiti a verítékező 
homlokot, megszünteti az itt-ott 
fellépő szédülést, émelygést, szó­
val valóságos újjászületést jelent 
a munkában görnyedőknek.
Mindenütt kapható!

Utánzatot ne fogadjon élt

kísérő tanárral május folyamán tett Mohácsra. 
Dunántúlra és a Balaton környékére. A min­
den tekintetben kitünően sikerült kirándulást 
Elekes Pál vezető tanár hónapok gondos mun­
kájával készítette elő.

Az iskolai év történetének adataiból az aláb­
biakat említhetjük meg: Soinosi Vilmos rendes 
és Szigeti Benedek Gyula testnevelési tanárt a 
kultuszminiszter szolgálati idejük kitöltése 
után nyugalomba helyezte. Mindketten a vér­
beli tanárok nemzedékéhez tartoztak, kiváló 
szaktudással, ernyedetlen buzgalommal és a 
nehéz viszonyok között is kitartással és igen 
szép eredménnyel szolgálták a magyar kultúra 
és középfokú oktatás ügyét. A megüresedett 
két tanszéket a minisztérium dr. Borbély An­
dor és Szakáts Ödön tanárokkal töltötte be.

Az intézet Árpád önképzőkörét Gerecze Amb­
rus tanárelnök és Bartlió László ifjúsági elnök 
vezették. A Szittya cserkészcsapat élén Mihálkó 
Béla. majdJoc/is József tanár állott. A sportkör 
vezetőtanára Szakáts Ödön volt.

A tanulók 55 százaléka elégségesen végzett. 
Ezzel kapcsolatban az értesítő a következőket 
jegyzi meg: ..Ez a szám azt a régen észlelt saj­
nálatos megállapításunkat igazolja, hogy fiaink 
nem igen akarnak a közepes átlagon felülemel­
kedni. ami a szülői házra vet bizonyos mér­
tékben szomorú árnyékot, amennyiben job­
bára a szülőknek tulajdonítható, hagy az épen 
kielégítő eredménnyel is beérik és többszörös 
felhívásunk ellenére sem akarnak arra a job­
bik belátásra jutni, hogy a magyar jövő szem­
pontjából. ha a kisebb országok versenyében 
a mindig hangoztatott kulturfölényt biztosítani 
akarjuk országunk számára, akkor a jövő nagy 
küzdelmeire minden tekintetben felkészültebb, 
képzettebb nemzedékre lesz szükségünk."

Jeles eredményt mutattak fel a következő 
tanulók: Hóna Szilárd. Frank Ottó. Hajagos 
János. Puskás Józesf. Suri Lajos. Bikás János. 
Kellermann Sándor és Sántha György.

Az 1929—30. tanévre szóló beiratások szep­
tember hó 2-án és 3-án lesznek

FISK PNEU
A leggazdaságosabb!

VEZÉR K É I’ V 1 S E I. E T : 
Autófelssereléai rt 

Budapest, IV, Aranykéz utca 2 aa.
T. Aut. 812-41. 121
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Cserkészeink 
nyári táborozása

Elérkezett a nehezen várt napsugaras nyár, 
mikor a sok-sok vidám cserkészgyerek az is­
kolai tanulástól és a munka sablonos robotjá­
ból pár hétre felszabadulva, könnyű szívvel és 
dalos lélekkel siethet a napsütéses mezőkre és 
a madárdaltól hangos erdős hegyekbe. Itt van 
a táborozás ideje.

Most válik el. ki a legügyesebb cserkész, ki 
mit tanult a téli örsi órákon, mert az elméleti 
tudást most lehet gyakorlatban érvényesíteni. 
A táborverés, sütés-főzés, éjjeli szolgálat, mind­
mind egész télen áhított gyönyörűsége most 
fog valóra válni apró cserkészek előtt.

Sajnos, a kecskeméti cserkészek a mostoha 
gazdasági viszonyok és egyéb zavaró körülmé­
nyek miatt a nyári táborozási programokat 
csak részben valósíthatják meg, amennyiben a 
hat kecskeméti csapatból csak négy mehet tá­
volabbi vidékre táborozni, míg kettő csak pár 
napos környékbeli kirándulásokkal pótolja a 
nyári táborozását.

A táborbaszálló csapatok sorát a 118-as szá­
mú piarista Túrán és 152-es számú rálista 
egyesült cserkészcsapatok vezették be. akik 
Mihádkó Béla és Jochs József dr. cserkészpa­
rancsnokok vezetésével már június 30-án meg­
kezdették táborozásukat hatvan cserkésszel és 
két öreg cserkésszel a Pula és Nagyvázsony kö­
zött elterülő kies taládi völgyben. A három 
hétig tartó táborozásokról már több üdvözlő 
levelet küldtek haza, melyekben köszöntik 
kecskeméti ismerőseiket és leírják az eddigi ki­
rándulásaik során látott vidékeket és közük, 
hogy az egész csapat kitűnőim érzi magát.

Július 15-én a 121. sz. ref. Tisza István-kol- 
légium csapata Kiéin Gyula parancsnok vezeté­
sével. két tiszttel és huszonegy cserkésszel, két­
hetes tábort üt Körtvélvesen. Hódmezővásár­
hely közelében. Onnan a Tisza partján kisebb 
kirándulásokat tesznek a cserkészek.

A 97. sz. ..Fehér Siráiy"-cserkészcsapat húsz 
cserkésszel Vöröss József dr. parancsnok és 
Szabó Pál s. tiszt, vezetésével Tihanyba megy 
táborozni kéthetes tartózkodásra a jövő hónap 
elején. A táborhelyről párnapos kiránduláso­
kat tesznek a Balaton nyugati oldalán.

A 110. sz. ..Bethlen Gábor"-cserkészcsapat 
Malis Kálmán parancsnok vezetésével az ed­
digi tervek szerint augusztus közepén körülbe­
lül tizenöt cserkésszel a közelben. Bugac-pusz- 
tán vagy a Szolnoki-nyomáson üt egyhetes tá­
bort. Ezenkívül a csapat több tagja a KIÉ Ba 
latonszárszói táborában vesz részt.

Az iparos tanonciskola 853. sz. ..Katona Jó­
zsef"-cserkészcsapata parancsnokváltozás és a 
cserkészek akadályoztatása miatt nem mehet 
az idén táborba, hanem párnapos kirándulá­
sokkal pótolják a nyári táborozást.

Városl Mozi
Dsingis Khán, a nagv és különleges 

orosz filminestermű, ma szombaton utoljára 
kerül bemutatásra fél 9 órakor.

Hetim ti sor
Péntek-szombat: Dsingisz-khán dráma 10 felv.
Vasárnap: A titokzatos 9 ujj.i, detektív dráma 7 felv. 

Amorexpresvz vígjáték 6 felv.
Hétfő kedd Sárga
Szerda - Csütörtök: Komédiás leány és Kox és Box 

Páriában.
Péntek—Szombat: Baling már n vén diák.

1122—1929. vht. szám

Árverési hirdetmény
Alulirott bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

karcagi kir. járásbíróságnak 1929. évi 561/2, sz. 
következtében dr. Pásztor Géza ügyvéd állal 

Hungária Egyesült Gőzmalmuk Ki. javára 
(. s jár erejéig 1929. évi június hó 7-én fo­

ganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 
1750 pengőre becsült házibútorok. I varrógép. 2 mér­
leg. I kerékpár nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. járásbíróság 1929. 
évi Pk. 15.830 sz. végzése folytán 878 P 91 f. tőke­
követelés. ennek 1929. évi január hó 22. napjától járó 
II százalékos kamatai és eddig összesen 119 P 03 fil- 
lérlien bíróilag már megállapított költségek erejéig II.- 
Ballószög 155. szám a. leendő megtartására 1929. évi 
július hó 27. napjának délután 3 órája határidőül ki­
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzés- 

nak meg. hogy az érinteti ingóságok készpénz- 
lellelt a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
alul is el fognak adatni.

Kecskeméten. 1929. évi július hó 5. napján.
Fritl Mór kir. bir. végrehajtó.

Miért hullámzik az uborka ára?
Az exportkereskedök válasza Nagykőrös polgármesterenek

Dezső Kázmér, Nagykőrös város polgármes­
tere néhány nappal ezelőtt két vádat emelt a 
nagykőrösi exportkereskedők ellen. Az egyik 
vád szerint nagykőrösi kereskedő olyan infor­
mációt adott Svájcban, hogy a nagykőrösi sa­
láta nem exportképes. A másik vád azért érte 
a kereskedőket, mert az uborka ára egy fillér­
re zuhant és katasztrófáiig helyzetbe jutottak 
azok a termelők, akik ezer vagon uborkát vit­
tek a piacra tűrhető árak reményében.

Tekintettel arra, hogy a kecskeméti piacon 
is szép számmal vásárolnak nagykőrösi keres­
kedők. a Kecskeméti Lapok munkatársa meg­
kérdezte őket az elhangzott vád felöl. Az egyik 
tekintélyes exportkereskedő a következőkben 
fejezte ki álláspontját:

— .1 nagykőrösi saláta nem bírja ki az utat 
Svájcig. Ezt egy becsületes kereskedő sem tit­
kolhatja el. mert hiszen köztudomású, hogy ez 
a saláta a legjobb esetben Bécsig szállítható. 
Nagykőrös város polgármestere az uborka-ár 
zuhanásának okát abban lájta. hogy a keres­
kedők kartelbe tömörültek. Határozottan téve­
désben van e tekintetben, mert a: eiportkeres- 
kedök között nemhogy kartel nincsen, de még 
a más szakmában tapasztalható szolidaritás is 
hiányzik. Súlyos sérelmet látunk abban, hogy 
a polgármester a gyümölcspiac helyzetét meg­
vitató értekezletre nem hívta meg a kereskedő­
ket és éppen ezért nem is szerezhetett teljes

A legtöbb adót fizetők 
névjegyzéke
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| és tárgyilagos információt. Ha lenne egy kar 
' tel. az bizonyára a drágább árúkra terjesztené 
’ ki működését s így nem lett volna a spanyol 
| meggynek Kőrösön olyan ára. mint még soha.

Nagykőrös polgármestere sok időt szentel az 
| export tanulmányozásának, tejles lájékozottsá- 

gához azonban hiányzik még az ausztriai, né- 
I met és cseh piacok helyszíni megtekintése. Ott 
I szerzendö tapasztalatai alapján bizonyára osz­

tani fogja azon régi igazságot, hogy az árakat 
a kereslet szabályozza. Rekord termés van, az 

| értékesítési lehetőségek pedig megcsökkentek. 
i lényeges javulás tehát csak akkor várható, ha 
| a kormány kereskedelmi szerződésekben foko- 
' zottabban megvédi a magyar gyümölcsöt. A 
! nagykőrösi értekezleten akad termelő is. aki a 
[ dolgot ezen oldalról megvilágította

Az uborka árának mai megszilárdulását 
az idézte elő. hogy kevesebb az árú. az elhe- 

1 Ivezés tehát sokkal biztosabb és kedvezőbb.
A körösi uborka ára körül támadt vitához 

l különben a Magyarság mai számbáan Palkó- 
' vits István ismerteti a kereskedők álláspontjai 

és részletesen rámutat az uborka árát befolyá­
soló tényezőkre. írja pedig cikkét azon okból. 

| mert mindenki azt hiszi, hogy az árak alakuló- 
i sa egyedül a kereskedőktől függ s még „olyan 

gyakorlati és világosan cselekvő ember is. mint 
’ Nagykőrös polgármestere, ezen hibába esik és 

nem látja a fától az erdőt .

Dr. Bauer Henrik birt. 255'85
vitéz Bánhidy János v. hivataln. 255'21 
Hajdú József tanár 254'89
Sándor István ny. polgm. 25480
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(Vége)

RÁDIÓMŰSOR
Szombat, július 13.

4.45: Időjelzés. időjárás- és vízállásjelentés. 5.10: Síi- 
lágyi Imre dr. hegedű-estje 6: Elbeszélések. 6.30: Ildiig 
verseny. 7.15: ..Gyurkovics-fiúk ' daljáték előadás 10: 
Időjelzés, időjárásjeleiités. hírek, lőverseiiveredinények 
Majd: Cigányzene.

Vasárnap, július IV
10: Református istentisztelet II: Gőrögkatholikus 

istentisztelet. 12.30: Operaházi zenekar hangversenye. 
3.30: Bíró János .. \z alföldi legelőkön ,i gulvalieli jó 
szágnak szükségtakarmánnyal való ellátása' I Rádió 
■Szabadegyetem. .>.20: Budán Margit magyar nótadélu­
tánja. 6.30: Zenekari hangverseny. 7.40: Sportercdnié 
nvek 8: Francia-est. It: Cigányzene.

Hétfő, július 15.
U.l.'i: Gramufunhangverseny. 12.05: Hangverseny. 1 

Asszonyok tanácsadója, á.lő: Cserkésszővctség előadó 
sa. 6: \ honvédgyalogezred zenekarának hangversenye 
7.30: Kovács Andor konferanszi!. X Hangverseny. 
9.35: Cigányzene

Új könyv'
Dr. Szekér Dalma orvosnő könyve, mely: ...4 

csecsemő és gyermekkor betegségeinek j>aiholo- 
giája és therápiája különös tekintettel a diffe- 
rentialis diagnosisra címmel jelent meg és jól 
megérdemelt feltűnést keltett egészen újszerű 
felfogásával, de objektív és kimerítő tárgy me- 
netével is. Dr. Szekér Dalma orvosnő mély tu­
dományos alapossággal írta meg könyvét, a 
legmoedrnebb magyar gyermekgyógyászatot. 
Szerzőnek ez a munkája a ma egyetlen össze­
foglaló teljes, a modern célkitűzéseket és újabb 
gyógyítási módokat és törekvéseket magába 
foglaló csecsemő- és gyermekgyógyászat, azon­
kívül diagnosztika.

A csecsemőgondozást, a gyakorlatba küny- 
nyen átvihető gyermekhygiéniát. a vitaminok 
nagy fontosságát, a fény és villamosgyógy­
módok, a parenteralis fehérje nagy szerepkörét, 
a ragályos betegségek elleni harc mai modern 
állását különös alapossággal ismerteti.

A rövid idő alatt már 11. kiadásban megje­
lenő könyv Szél Néndor könyvkereskedésében 
kapható. * 1
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A szabadság hősei
A Kecskeméti Lapok eredeti történelmi 

regénye 1

I. FEJEZET.
Wunder őrmester szerencséje és balsorsu.
Már erősen kinyílt a tavasz és zöld díszben 

pompáztak a hegyek és a gyönyörű lankák 
Eperjes körül. A nagysárosi várkertben már 
virágzottak a hársfák s a vadrózsa is tele volt 
virággal.

Pár nap múlva itthagyjuk a várost, 
mondia egy szép májusi reggelen Karafa Er­
zsébetnek és a sárosi kastélyban iitjiik föl 
a tanyánkat. Konyhát, italokat vitetek ki. pom­
pásan fogjuk ott érezni magunkat.

így is lett.
Még aznap kilovagoltak a megszokott kísé­

rettel és szemlél tartottak a Rákóczink ódon 
várkastélyában.

Elckcitették Fiiles Istvánt, a vén kulcsárt, 
aki öreg feleségével s egypár cseléddel az alsó 
házban lkod és sorra fölnyittatták a kastélv 
lakosztályait.

idők során nem egyszer átvonuló katonaság 
lanvázolt a kastélyban. bizony nem kímél­
ték a berendezést, sőt. amit lehetett, el is emel­
lek. Hanem azért volt ott még elég sok szép 
régi bútor.

Ezt a keleti szárnyat rendezzék be, öre­
gem, ahogy csak lehet. - utasította a vén kul­
csárt Karafa tábornok. — én majd Eperjesről 
kiküldőm, ami még szükséges.

Füles bácsi megrögzött vén kuruc volt s 
ugyan görbe szemmel nézte a nagy hangon 
rendelkező német tábornokot, akiről csak úgy 
sejtette, hogy nem más az. mint Karafa. az 
eperjesi hóhér. Az a fiatal, égőszemű leányzó 
pedig a hirhedetl Újhelyi örzse. llát már ilyen 
népség verjen fészket a Rákócziak rezidenciá­
jában. ahol utoljára Rákóczi Fejedelem mula­
tott a világszép fejedelemasszonnyal. Zrínyi 
Ilonával?

— Nem lehessen az. amit kigyelmed akar, 
jelentette ki tisztesség! udóan, de határo­

zottan.
Karafa csodálkozva nézett rá:

Már hogy mi nem lehessen, öreg?
llát hogy ilt hozzányúljunk akármihez 

is .így parancsolta a fejedelemasszony őnagv- 
sága. amikor utoljára itt volt.

Karafa kezdett mérges lenni.
Hát kigveímednek még mindig Munkács­

ról parancsolnak? Tudja-e. ki vagyok én?
Sejtem.

— S így mer velem beszélni?
— Nem szóltam egy rossz szót se. kegyel­

mes uram. De a kastély nem a kigychnedé, 
hanem a mi kis urunké. Ferkó hercegé. Annak 
a nevében pedig, merthogy még gyermek, az. 
édesanyja parancsol, akit a császár őfelsége 
tett meg a gyámjává. Ennyit tudok ebben a 
dologban.

Na. öreg, elég volt a szóból. Tudja meg. 
én a császár helyettese vagyok itt s mindenki-

FOGALOM
ti közönség körében az a tisztaság, rend és 
előzékeny kiszolgálás, melyet

20% engedmény
adása mellett adunk ezen lap előfizetőinek.

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, mert olcsó árainkból külön 
kedvezményképpen (P 1'50 es menüt kivéve) 

1O% engedményt.

Semmi
költsége sem az érkezéskor, sem az elutazás­
kor, mert SZEMBEN vagyunk A KELETI 
PALYAVDVARRAL. Magyaros vendégszere­
tettel várjuk családi szállodánkban.

Park-nagyszálló,
Budapest,
Vili, Baross-tér 10. „

Elárusítóhelyek: Kosenbauni A építési anyagok raktára, cement- és mű. "...var Kecskemét, Ujkécskei •■őzmalom Ip. 
és Kér. Rt. tjkeeske, Eriednunn Soma Iá- es . Hc.sc: Marton fakereskedő Szabadszálás

Az egész országban 
akció indult a kenyérárak leszállítására 

Kecskeméten a rossz gazdasági viszonyokra és a legminimálisabb kereseti 
lehetőségekre hivatkoznak a pékek

A búza- és a rozsnak esése következtében az 
ország összes városaiban akció indult meg a 
közönség körében a kenyérárak leszállítására. 
Igen élénk ez az akció Miskolcon, ahol a pékek 

•‘Ki fillérért árusítják a barna kenyér kilóját. 
Itt egészen bizonyosan le is fogják szállítani a 
kenyérárakat.

Szegeden, ahol a barna kenyér kilója 28—30 
fillér, maga a város vette a kezébe a kenyér­
árak letörését. Pálfl'y tanácsnok a pékek és a 
közönség bevonásával értekezletet tartott, me­
lyen kijelentette, hogy a Káros hatósági kenyér­
üzemet fog felállítani. Iia a pékek a barna 
k< nyer árát legalább 4 fillérrel le nem szállít­
ják. A pékek nem mutattak hajlandóságot az 
árleszállításra, bár kijelentették, hogy minden 
erejükkel azon lesznek, hogy a barna kenyér 
árát 2 fillérrel leszállítsák.

Kecskeméten a barna kenyér ára 28—30. a 
félbarna 32 34. a fehér 46 fillér kilógramon- 
ként. A mai nap folyamán kérdést intéztünk 
több helybeli pékmesterhez és magyarázatot 
kértünk arra, hogy a búzaárak esésével arány­
ban miért nem mérsékelik a kenyér árát.

—- Mi hónapokkal ezelőtt már önként vit­
tünk végbe árleszállítást, volt a válasz — 
de jelenleg semmi áremelkedést nem tehetünk.

nek én parancsolok, még Zrínyi Ilonának is!
— Hát mán bevette kigyelmed Munkácsot?
Karafa fölkapta a lovaglópálcáját, hogv ar- 

culverje vele az öreget, de Érzse közbevetette 
magát.

— Hagyd ezt a vén lükét. Antónió! Maga 
meg egy-kettő, hordja el magát, mert cifra vi­
lágot lát.

Mit volt mit tennie, az öreg nagy dohogva 
elkotródott.

Karafa pedig birtokba vette a kastélyt s úgy 
rendelkezett benne, mint a magáéban. Mester­
embereket. súroló asszonyokat rendelt ki Eper­
jesről. drága szőnyegeket, medvebőröket kül­
dött ki s pár nap alatt az. egyik emeleti lakosz­
tály kényelmes szállásul kínálkozott.

Erzsének nagyon megtetszett a vadregényes 
hely, ahol úgy el leheteti bolyongani az ősi 
termekben s a kert vadrózsás útjain s ahol 
nem kellett az. eperjesiek sötét, gyűlölködő pil­
lantásait elviselni.

Kívánságára megengedte Karafa. hogy pár 
hétig állandóan künn maradjon s ő is vele 
töltötte minden szabad idejét: a kastélyból járt 
be a városba, hivatalos tennivalóinak elinté­
zésé végett.

A kastély őrizetére egy dragonyoscsapatot 
rendelt ki. az újdonsült őrmester. Wunder ve­
zetése alatt. A zhorói ..hőst" kiválóan bátor és 
derék katonának tartotta s reá bízta a kastély­
őrizet vezetését.

No hiszen. Wunder nagy legény is lelt, hogy 
ígv fölvitte az Isten a dolgát.

Parancsnoki szobáid egy földszinti termet 
választott ki. mindjárt a boltozatos főkapu 
mellett, olt cved-ivotl. hcverészetl naphosszat. 
Az őrséggel nem sokat törődött, majd ellátják 
azt az őrvezetők: aztán meg mi veszedelemtől 
is kellene félni az eperjesi ezredek közvetlen 
közelében ?

Wunder koma torkos, henye, kíváncsi ter­
mészetű ember volt, amellett neki is. mipl álla 

A lehető legminimálisabb százalékra dolgo­
zunk. ez azonban már olyan minimális, hogy 
a rezsit is alig fedezi. Számadásainkat bárki­
nek. bármikor megmutatjuk.

A tegnapi, pénteki hetipiacon még jóval a 
vásár után is egész kenyérhegyek mosolyogtak 
a pékek és nem a vásárlók felé.

lessék nézni. mondották a pékek — 
ez hetipiac, most van a munka dandárja, most 
árulnák, most árulják a barackot. És mégis 
alig tudunk eladni valamit. Kimutatásunk van 
arról, hogy a közönség az idén épen a felét 
fogyasztja kenyérből a tavalyi mennyiségnek.

A pulihoz hosszú ötpercenként jön cgy-egy 
vevő. Kenyeret vesznek, barnát - 4—8 fillér 
árát. ..

Így megy ez kérem, ma állandóan. .4 
legtöbb ember karéjonként veszi a kenyeret. 
Szegény a nép és lerongyolódott. Kenyérre 
sincs soknak pénze, llát lehel nekünk így ke­
resni? Tessék megnézni, itt van. 7 pengő 86 
fillért árultam egy hetipiacon, egész délelőtt...

Ezzel kifordítja a zsebét. Pontosan 7 pengő 
86 fillér hull ki az asztalra. És egy megóvatolt 
váltó, egy adófizetési meghagyás és egy fize­
tési letiltás

A mai gazdasági helyzet szomorú adalékai.

Iában a német katonáknak, ugyancsak enyves 
volt a keze. Amikor elunta a nagy alvásokat, 
meg ásítozást, bejárta a termek hosszú sorát, 
fölnyitotta a szekrényeket, löltörte a vasládá­
kat s ami értékesebb ruhanemű megtetszett 
neki, azt apródonként összehordotta az egyik 
bástyaterembe, gondolván, hogv egyszer majd 
csak elviszi valahogyan. __

Aztán, a szomjúságtól űzve, lemerészkedett 
a hatalmas boltozató, nagy pincékbe is. ame­
lyeknek egy elrejtett zugában talált is néhány 
kis hordó tokaji bort: attól kezdve volt aztán 
még jó világ! A jámbor vitéz minden nap ré­
szegre itta magát.

Egy este is .erősen bekáfolt állapotban tá- 
molygolt föl a pincéből s az jutott eszébe, hogy 
föllátogat a bástyaterembe és ott szemlét tart 
összelopkodott kincse fölött.

Fáklyái gyújtóit s fölbolorkáll a szűk csiga­
lépcsőn kincstárába, ahol a nagy falba épített 
szekrények egyikébe szórta be a sok minden­
féle ruhaneműt.

A szövetni kel a fáklyatartóba dugva, raktá­
rához lépett s egymásután szedte elő az egyes 
darabokat. Volt ott skófiummal kivarrt női 
ingváll. arannyal hímzett bársonymellény, 
rókamálas mentéeskék. aztán férfiköntösök, 
magyar daliáknak valók.

Egy szép, arannyal hímzett, veres atilla na­
gyon megtetszett a komának s mindjárt föl is 
próbálta. Levetette a dragonyoskabátot. ma­
gára öltötte a magyar köntöst s nagy gangos 
léptekkel járt föl s alá a teremben, úgy lelszel- 
gett az idegen öltözetben.

Egyszeri- léptekéi hallod a garádics felöl. 
A hős katona megrettenve fordult arrafelé.

Női alak tűnt föl a sülét bejáratban, aki 
kezében égő gyertyát tartva .az alvajáró sajá­
tos. szoborszerű tartásával közeledett.

Erzse ifjasszony! nyugodott meg ma­
gában Wunder megismerve Karafa barátnőjét. 

Újhelyi Erzsébet egyedül volt ezen az estén.
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Karafát Eperjesen (ártották hivatalos teendői. 
Eolyton fokozódó, csöndes tébolyának egy ro 
hama lepte meg. amely az utóbbi időkben min 
den este megszállotta s égő gyertyái ragadva 
a kezébe, holdkóros őrületben bolyongott szerte 
a síri csöndességű nagy termekben és folyo­
sókon. Valahogyan szemébe tűnt a bástyate- 
remben égő szövőinek fénye s a világosság ma­
gához vonzotta akaratlanul.

Amint most a magyarruhás férfialakot meg­
pillantotta. szája körül különös mosoly játsza­
dozott.

Szemét a bambán bámészkodó Wunderre 
szögezve, lebegő léptekkel közeledett s halkan 
beszélni kezdett:

Csakhogy eljöttél, szép galambom! Rég­
óta várlak!

A gyertyát letette egy falüregbe s egészen 
közel lépelt az egyre jobban elámuló legényhez. 

Azt álmodtam, hogy már nem gyűlölsz, 
szép lovag. A sírban megszerettél. Nem haltál 
meg. csak tetszhalott voltál. A sebeid meggyó­
gyullak. Most már az enyém vagy, mindörökre.

Átölelte az elképedt ember nyakát s forró 
szenvedéllyel susogta:

— Enyém vagy, az enyém, üdvösségem! 
Enyém lettél már akkor, amikor piros vére­
det szürcsölgettem!

Izzó tagjai odatapadtak a legényhez, hogy 
szinte megperzselték.

Minden este jöjj hozzám és én hozzád 
jövök. Elfelejtünk mindent egymás karjaiban. 
Es most csókolj meg. boldogságom!

Tüzes arcát odanyomta az ember arcához és 
ajkára tapadt, őrjöngő szerelemmel.

Wunderrel forogni kezdett a világ, úgy érez- 
le. hogy lűzfelhők ereszkedtek le rá. amelyek 
megfosztják eszméletétől.

Hajnalban fájó fejjel, kábultan ébredt föl a 
ruhahalmazon s el nem tudta dönteni, való 
volt-e. amit átélt, vagy agyrémes álom?

Másnap azért estefelé, mikor a pincéből föl­
botorkált. eszébe jutott a tegnapi látomány s 
újra csak fölballagott a toronyszobába.

Ugv volt ott minden, ahogy hajnalban ma­
radt.

Wunder a tartóba dugta a fáklyái, újra 
magára öltötte a magyar ruhát és várakozott.

Es az őrült eljött a fényre és eljött minden 
este, akkor is. ha Karafa kint töltötte az éjt.

Mikor a tábornok szokott mámoros álmába 
merült, lassan fölkelt mellőle s elosont a ter­
mek során.

A főparancsnok meg sem álmodta, hogy Új­
helyi Erzsébet szerelmét megosztja egy drago- 
nvosával...

Wundernek pedig nagyon Ínyére volt ez a 
tündéri szerencse, legkivált azóta, hogy ve­
szélytelenségéről kézzelfoghatóan megbizonyo­
sodott.

Egy reggel Újhelyi Erzsébet, lovagláshoz öl­
tözve. belépett hozzá a ..parancsnoki" terembe.

Ez volt az első eset, hogy nappal is talál­
koztak.

A nő közönbösen. idegenül nézett rá.
Őrmester, ki akarok lovagolni. mon­

dotta parancsoló hangon örzse. Rendeljen 
ki kíséretemül két dragonyost.

Magam leszek az egyik. vállalkozott 
előzékenyen Wunder ha nagyságod meg­
engedi.

S valóban elkísérte a sétalovaglásban, több­
ször is beszélgetett vele, de a nő tekintete egy­
formán hideg maradt. Nagyon megörvendez 
tette ez a legényt, mert semmitől se félt job­
ban. mint hogy Karafa neszét találja venni az 
éjjeli találkozásoknak. Most persze, hogy rájött 
a nő bizonyos őrültségére. kivetette ezt az 
aggodalmai az elméjéből s tolvaj szerelmében 
élte világát, ahogyan tudta.

Hanem egv este Karafa épen távolmaradt 
különös dolog törtéid a kastélyban. 

Wunder épen a pincében iszogatott mely 
nek titkát irigyen megőrizte magának ami 
kor egyszerre egy árny bukkant föl előtte s kél 
izmos kar ragadta meg. Honnét. honnét nem. 
már ott termett egy másik árny is s még mi­
előtt az őrmester magához térhetett volna a 
rémülettől, összekötözte úgy. hogv moccanni 
sem tudott.

Na. ez megvolna, nagy jó uram. szólt 
az. egyik árnyalak, de most már mit legyünk 
ezzel a nyavalyással?

Most egy harmadik alak is láthatóvá vált:

Megerkszett a

STEYR

XX
2 lóerős
5 üleses
6 hengeres

személyuató
Eladási központ: Budapest 
IV., Ferenciek-tere 9. sz. 

Körzetképviselet: K o h n 
Sebestyén Kiskunhalas

í i'.les bácsi volt, az öreg kulcsár.
Lehajolt Wunderhez s viharlámpással ar

■ ábn világított:
\ dragonyosok őrmestere. dörmögte 

bosszúsan. Az ő haja, hogy utunkba akadt.
El kell némítani örökre, hogy titkunkat 

s az öreget el ne árulhassa! - mondotta az 
gvik árny, akinek most a lámpás megvilágí­

totta az arcát.
l ekcte Miska volt. Apagyi legénye, a másik 

váratlanul előkerült alak pedig maga Apagvi 
(iábor. ,

— Igaz, hogy ellenség. — mondotta most 
Apagyi. de nem szívesen ölném meg. Maga 
lehetetlen.

Wunder, ámbár nem tudott magyarul, ősz- 
tönszerüen megérezte, hogy a haláláról tanács 
koznak. Szemeiben vad rettegés tükröződött 
El nem tudta képzelni, miféle emberek ezek. 

| mi járatban vannak s honnét az ördögből tá­
madtak elő. Hanem az öreg kulcsárt fölismerte 
s fölfogta, hogy egy követ luj a kél idegennel. 
< sirkeeszével is megértette, hogy a fölfedezés 
életébe kerül.

De elviselhetetlen volt ránézve a gondolat. 
| hogy meg kelljen halnia, épen mostani gvöngv- 

élelében.
(ivóvá rettegése hozzáillő tanácsot adott neki. 

Ne bántsanak, vitéz uraim. szólt kő- 
I nyörgő hangon. kíméljék meg az. életemet!

Alighanem meg kell halnod, nyavalyás, 
szólt sötéten nézve rá Apagyi. Ha élet­

ben maradsz, elárulod az öreg kulcsárt!
Éppen eleiül akarom megnyugtatni nagv 

jó uraimat. szepegett tovább a hitvány. 
Igaz, hogy megtudtam az. öreg titkát, hogy 
ellenséggel mászkál a várkastély pincéiben, de 
ezzel szemben én is kezébe adom magamat. 
Elárulom egy nagy titkomat, melyért leültetné 
a fejemet a tábornok úr. Hallják hál s lássák 
be maguk. Az ő szerelője titkon a szeretőiévé 
lelt elígérnél.

Kicsoda, te? döbbent feléje Apagvi. 
Miféle szerelője'

' h olylaljuk.)

HÍREK
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óra 17 perckor, nyugszik 7 óra 51 perckor. - Hold kél 
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.1 gyóggiiertárak közül július hónapban Tóth Ist­
ván (Kath. bérpalota), Fördös Lajos (Kuruc-lér) és 
Zimav Pál i Xagykörösi-ulcal gyógyszeriára tart éjsza­
kai ügyeletes szolgálatot.

Bakter a toronyban...
Ezelőtt száz esztendővel, valamikor a múlt 

század elején .az után a rémséges nagy tűz. 
után, ami Kecskemét nagy részét elhamvasz­
totta. a város bölcsei igen praktikus óvatos­
sági. elővigyázatossági újítást eszeltek ki.

Kirendelének vala az nagytemplom tornyába 
egy éjjeli bakteri, akinek feladatává tevék, 
hogy soh'sem tsukotl. hanem mindenkoron 
nyitvatartott szemekkel őrködjék legyen és 
minden fertáj órában fújjon nagyokat az ke­
zében levő löilséres kűribe. Nyugtassa meg az. 
pihenvésre tért mindkétnembcli lakosokat azon 
i rányban, hogy őrködik álmaiknak felette, to­
vábbá punktossan tájékoztassa az ébren levő­
ket az idő miként való állapotjáról.

Az bakternak kötelességévé tétetett, hogy 
minden óraütéskor alkalmatos rigmussal figyel- 

| meztesse az embereket az idő múlására. Pél­
dának okáért:

Tizet ütött már az óra.
Térjetek hát nyugovóra...
Ha aztán a bakter még egy óra múlva is 

látott vala kószáló embereket, imigyen förmede 
rájuk méltó haragjában:

Órák száma már tizenegy.
Rendes ember mind hazamegy...
Eljővén vala pedig a kísérletek órája, az 

hálaadó rigmusra keriile a sor. mondván:
Ejfél van már tizenkettő.
Dícsérlessék a Teremtő...
Szigorúan meghagy a tolt vala továbbá az 

bakternak. hogy, ha látó szemeivel netalán 
tüzet észlelne. — amitől minden teremtett lel­
ket Isten óvjon . verje félre az harangot, 
ébressze fel az alvókat, hogy vederekkel és 
lserép kantákkal rohanvást siessenek az tűz 

I magsának eloltására. Aki pedig nem megyen 
l az bajbajutott fele barátjának segítségére. Im'Is- 

lelen legyen annak neve...

A bölcs reform kitünően bevált s amíg szük­
ség volt rá. pontosan és lelkiismeretesen tel­
jesítette is a bakter a rábízott felelősségteljes 
munkát.

...Az idő kereke azonban nagyot lendült 
előre s a haladás vésője lassan lefaragta ezl a 
falusi jelleget a város képéről. Rendőrségi őr­
szobákat állítottak fel a kerületekben s telefon 
útján kötötték össze a tűzoltósággal, hogv az 
esetleges tüzel éjszaka is nyomban jelenthes­
sék.

Nem is történt semmi baj. csak akkor, mikor 
az őrszobákat megszüntették. Hamarjában le­
égett vagy két-három ház s ahelyett, hogy va­
lami praktikus, a modern korszakhoz illő meg­
oldást kerestek volna. Kecskeméten elővették 
a száz évvel ezelőtt élt ..böllsek" eszét. Kecs- 

| keinél, akárcsak Kisbürgözd és .lászkúnröcsö- 
ge .ott tart ma. a rádió korszakában, hogy 
lakossága az éjszakai órákban, minden ..fér-’ 
táj"-kor a toronyból hallatszó kürtszóból kény 
leien észlelni, hogy ..hányat ütött már az óra", 
továbbá tudomásul venni, hogy a bakter ébren 
van és őrködik a tűzbiztonság felett.

Nem tudjuk, kinek az ötlete volt ennek n 
rég nyugalomba küldött ócska, avas falusi 
módszernek a reaktiválása. de nem hallgathat­
juk el. hogy ennél naivabb, ügyetlenebb, szá­
nalmasabb ideát keresve sem tudott volna 
találni.

Ma. amikor éjjel nappal van telefonszolgá­
lat Kecskeméten, egyenesen szégyen ez a kö­
zépkorból iltmaradl kürtös bakterrendszer. Es 
csak a város jóhírének védelme hizlal bennün­
ket. hogy megkérjük az illetékes hatóságot: 
zavarja le azt a szerencsétlen bakteri abból a 
toronyból, mielőtt az egész világ ki nem nevet 
érte bennünket!

Eljegyzés. Lusztig |enő állami nv. 
tan I (Kecskemét) és R l a u Renee (Hódmező­
vásárhely) jegyesek .Minden külön értesítés 
helyett.
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Az árvaház felügyelő bizottsága 
Balatonlellén. Ma délután Balatonlellére ' 
utaznak fái Fáv István főispán, Zimay Károly 
polgármester és dr. Hetessv Kálmán ref. | 
lelkész Budapesten csatlakoznak hozzájuk a | 
minisztérium kiküldöttjei és mint az árvaház ] 
felügvelőbizottsága, megtekintik az árvaház 
balatonlelléi nyaralóját.

A Céllövö Egylet vasárnap d. u. 6 
órakor a in. kir. állami Pásthy Károly pol­
gári leányiskola udarán rendes gyakorlatot 
tart. A julius havi háziversenyt f. hó 21-én, 
a soron következő vasárnap rendezi az el­
nökség, hogv a hétköznap szabad idővel 
nem rendelkező tagok is résztvehessenek 
rajta s küzdhessenek az értékes versenydi­
jakért

Kecskeméti versenyzők a székes­
fehérvári tenniszversenyen. Székesfehér 
váron csütörtökön kezdődött a nemzetközi 
tenniszversenv, amelyen Kecskemétről Hot- i 
váth Gedeon di., Sántha István és Szemerey I 
Miklós vesznek részt. A verseny első napján 
Szemereyt két meccsre is kisorsolták A ru­
tinos kecskeméti versenyző Krausz György, 
illetve Váradi László nevű ellenfelei ellen 
0.6, 6:2, 6:2, illetve 6:2, 1:6, 6:2 arány- | 
bán győzött.

Uj igazgató az Autóbuszvállalat 
élén. A Szabó Sándor és Társa Autóbusz- j 
vállalat üzemének vezetését új igazgató vette | 
át hozzáértő szakember: Budav János szemé j 
lyében, aki a budapesti Metropol-garage < 
vezetője volt Mai szamunkban közöljük az 
új igazgató által praktikus beosztással össze­
állított, bővített nyári menetrendet. Remél- j 
jük, hogv az új üzemvezető igazgató műkő- j 
dé>e kedvező eredménnyel fog járni az 1 
autóbusz! özlekedés javulása tekintetében és ! 
lassanként mind kevesebb oka lesz panaszra 
a közönségnek.

Hőmérséklet. A Fóldmivesiskola 
jelentése szerint az elmúlt 24 órában a 
hőmérséklet maximuma árnyékban + 21’8 
C°. minimuma -J- 14 7 C°, a reggeli hőmér­
séklet 4-15 8 C°. Talajmenti hőm. -j- 14’2. 
Csapadék 1 mm.

— Atlétikai tréner a KAC sporttele­
pén A KAC pálván f. hó 15 én, hétfőn 
délután Christián László testnevelési tanár, 
szövetségi tréner megkezdi működését. Fel 
keicm a KAC seuior, ifjúsági középiskolai 
és levente atlétáit, hogv a tréningeken meg­
lenni szíveskedjenek. A tréning kezdete 5 
óra. Ügyvezető elnök.

— Kispesti AC KTE. Vasárnap délután 
fél 6 órakor a KTE pályán kerül eldöntésre 
az igen érdekesnek ígérkező Kispesti AC— 
KTE barátságos mérkőzése. Mindkét csapat 
komplett összeállításban veszi fel a küzdel­
met. Előzőleg a Schiffer-gyár és a KTE Tö 
rekves ifjúsági csapatai játszanak a Kecske­
méti Lapok serlegéért.

Köszönet. Mindazohnak, kik a tuber- 
kulózis-kongresszus alkalmával szállásadás 
sál, fogat rendelkezésre bocsátásával vagy 
bár mely inás módon közreműködni szíve­
sek voltak, ezúton mond hálás köszönetét. 
A Rendező Bizottság.

* Szépség es erő jellemaik a világhírű Morcedes-Benz 
kocsikat, melyek legutóbb is sorozatos győzelmet arattak 
úgy gyorsasági, mint szepségversenyeken A június 7-i 
wieni concours J elegance-on ép úgy mint tavaly a .Merce­
des- Bent ismét aranyszalagot, hat első, öt második és a 
további dijak egész sorozatát nyerte.

* Irógéptanfolyamot nyitok a mai nap
pal. Tanitvánt ok jelentkezését a nap bármely 
szakaban elfogadom Megfelelő gyakorlat 
után állásba juttatom. F e h é r n é Wesse­
lényim. 4 1969

* Értesítjük a tisztelt vevőközönséget
hogv üzletünkben a kitűnő gyártmányú 
cipőink árát mélyen leszállítottuk. Látogassa 
meg üzletünket és győződjék meg cipőink 
olcsóságáról. Tisztelettel Turul Cipőgyár Rt 
kecskeméti fiókja. ,

Az Iparos MANSz kirándulása A 
Kecskeméti Iparos MANSz f. hó l^-én, va­
sárnap, kirándulást rendez a Tiszához. A 
tagok minél nagyobb számban való meg­
jelenését kéri az elnökség. Kedvezőtlen idő 
esetén f. hó 21-ére halasztja a MANSz a ki­
rándulást Indulás délben 1 óra 10 perckor 
a nagyállomásról.

A gyümölcsárak váratlan ingadozásai 
rengeteg viszálykodást idéznek elő a hajnali piacon 

Munkában a piacbiróság
A kecskeméti gyümölcspiac legfőbb árú­

cikke, a rózsabarack ugyan még nem tar­
totta meg bevonulását, de a hajnali piacon 
már is hetek óta teljes nagyságában hul­
lámzik a forgalom. A termelők adnak, a 
kereskedők, kofák vesznek s nem egyszer 
— összevesznek

Az összekülönbözött felek között a piac­
bíróság szokott igazságot tenni s érdekes 
tünet, hogv a piacbíróság közbelépésére 
mostanában nagyon sűrűn szükség van. 
Naponkint legalább 8—10, de még ennél 
többesetben is hívják a hajbakapott felek a 
békebírót s tartozunk az igazságnak annak 
megállapításával, hogv főleg a kofák azok, 
akiknek mesterkedései a hivatalos közeg 
közbelépését szükségessé teszik.

A viszálykodás oka legtöbbször a gyü­

Hivatalban

— Főnök úr, két okból fizetésemelést kérek.
— Mi az a két ok ?
— Ikreim születtek.

• Mint a puha szőnyegen úgy járhat a palma 
cipősarkon. Ne koptassa felesleges módón idegeit és cipőjét 
Ne tegyen Palma sarok nélkül egy lépést sem

A felső 48 as Körből A kecskeméti 
felsőkerületi függetlenségi 48-as Párt- és 
Népkör közli a város polgárságával, hogv 
a közelgő törvényhatósági bizottsági tagvá­
lasztások alkalmából a vezetőség tagjai közül 
többen minden nap fél 11 és 12 óra között 
bent tartózkodnak a pártkör Arany János- 
utcai helyiségében, ahol a párttagok ebben 
az időben a választásokra vonatkozó kérdé­
sekben tájékozódást és felvilágosítást nyerhet­
nek.

* Csépléshez, elsőrendű szép, darabos
poroszszén kapható. Laugermann Sándor 
tűzifa és szén kereskedéseben IV., Csáky-utca 
7 szám. 1937

aSINGER varrógépek 
MíonA legjobbak !

mölcsárak váratlan árhullámzása. Félórák 
alatt 20 30 percenttel emelkedik vagy zu­
han sokszor a gyümölcs ára s ilyenkor vagy 
a termelő adja el másodszor is, nagyobb árért 
a gyümölcsöt, vagy a kofa vonakodik át 
venni a drágán vett gyümölcsöt s igyekszik 
benne minden módon »szálkát« találni.

A piacbiróság természetesen azonnal a 
helyszínen terem és a felek meghallgatása 
után azon nyomban meghozza a salamoni 
ítéletet.

Számtalanszor előfordult az is, hogy a 
felek között felmerült differencia meghaladta 
a 80 pengőt. Ilyen esetekben már nem tar­
tozik a dÖDtés joga a piacbiróság hatáskö­
rébe. Ilyenkor jegyzőkönyvet vesznek fel s 
az ügyet a járásbíróság elé utalják.

* Aki friss es egészséges akar lenni 
és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, 
vakbélgyulladás veszélyének legyen kitéve, 
folyton fájjon a feje és bőre tele legyen 
mindenféle pattanással, az igyék hetenként 
egyszer-kétszer reggelizés előtt 1 pohár ter­
mészetes »Ferenc József*  keserűvizet. Köz­
kórházakban végzett orvosi megfigyelések 
szerint a Ferenc József vizet különösen a 
gyomor , bél- és májbetegek használják szí­
vesen, mert ez miudeu kellemetlenség nélkül 
biztosan hat. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

Megjelent uj propa­
ganda kiadásban és 

ismét kapható 
MÓRA FERENC 
kétkötetetes regénye

bélétől izerkesztő: dr. Szabó Ambrus. 
iMptuluidonoi ét kiadó: 

a: Ellő Kecskeméti Hírlapkiadó- él Nyomda- 
Réltvinytánotáo, 

vvvwwww*  
•3 
<

<
-------------------------  
Ének a búzamezőkről $ 
-----------------------------------------< 

« 
< 
« 
<

Kapható $
minden könyvesboltban^

A magyar föld éposza 
és a magyar paraszt 
apotheozisa. Propa 
gaoda ára 3 30 pengő 
Lantos r. t. kiadása.I

AAAMiAAtMAtAt
Hirdetmény

A kunszentmiklósi út mellett, eddig 
Gál Péter által haszonbérelt 4 rsz. 4 h. 1232 
négyszögöl területű továbbá a Budai köz 
végi 11 rsz. 10 h. 293 négyszögöl területű 
földek f. évi október 1-től számítandó 4 
évre — nyilvános árverésen — haszonbérbe 
adatnak.

Bánatpénz részletenként 60 P.
Az árverés f. évi július hó 16-án, d. 

e. 8 órakor lesz a város gazdasági hiva­
talában (ajtószám 1) 1952

Kecskemét, 1929. július hó 8.
Gazdasági osztály.

Thurzófüred-fürdő
a Tátrában

óslcnyveserdó közepén, Golnicbányitól (Gelnica) 20 perc. 
Meleg fenyőfürdők. Uszoda, strandfürdő C sónakázás a 
fürdő taván Zene, tennisz, tekepálya, kirándulások Négy­
szeri étkezés 32 csehkorona Szobák személyenként 12 
— Ifi csehkorona. Gyermekotthon kiséretnclküli gyerme­
keknek Pedagógiai felügyelet, gyógytorna, egyéb spor­
tok A gyermekotthonban teljes ellátás napi 35 csehkorona 

Jpizgat.l V.irady Zsigmond Kerjen prospektust 1S50
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A közismert Tiringer-féle elsőrendű lókapáló ekékből töltögető fejjel
még néhány darab kapható Tiringer Ferenc, Mikes-utca 3—5. Telefon 265.

Árverezési hirdetmény!
Belső Ballószög 210. szám alatti ingat 

lan, mely áll 14 hold elsőrendű príma 
vegyes gyümölcsösből, két és fél hold 
jó szőlőből, kétszobás konyha _ és sok 
melléképületből álló ingatlan előnyös fi­
zetési feltételek mellett dr. Aszódi Géza 
ügyvéd úr Szabadság-tér 3. sz. I. emeleti iro­
dájában a (Luther bérpalota épületében) 
önkéntes árverezésen 1929. évi julius 
hó 14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
el fog adatni. Kikiáltási ár az idei ter­
méssel együtt negyvenezer pengő, az idei 
termés rózsa barackból maga garan 
tált 10,000 pengőt ér, már julius hó 
vegén a 10,000 pengőt kiárulhatja. 
Ilyen jó és bőtermö gyümölcsös szőlő, 
mely minden évben terem, nem ke­
rült az utóbbi időben eladásra. 1923

Kiadó üzlethelyiség.
.A Rák, czi-út 22 sz. bérházban (a törvényszékkel szemben.;

földszinti üzlethely iség
,..c isztus l-re, esetleg azonnalra. jutányosán kiadó. Kúlö- 
löscn alkalmas iroda, raktár, jobb műhely céljaira

ÉRTESÍTÉS!

I
 Kozmetikai intézetemet Nagy- 

körösi-utca 13. szám alatt (föld­
szint balra) a legmodernebb tech­
nika eszközeivel felszerelve 

megnyitottam!

Foglalkozom a kozmetika körébe tartózó minden­
nemű kezeléssel, az arc rendszeres ápolásával, kü­
lönböző szépséghibák, szemölcsök, anyajegyek, 
szeplók, rendellenes szőrszálak eltávolításává), a 
hajhullás meggyógyitásával és mindennemű szépség­

hiba kezelésével.
Tisztelettel

dr. Pataky Zoltánná

SR

Vigyázzon gyermekei egészségére!
A fertőzött és nem tisztán kezelt tej: betegségek telje;

A jó tej: élet, erő, egészség

Jó és bő forrású vizet

Ezeket valamint elapadt vizű fúrt kútak helyreállítását 
szavatosság mellett vállalja

Hoffer JLflA-jois
kútfúrási vállalkozó,

Kecskemét
HORVÁTH DÖ.ME-U. 703

□“
SZENT GELLERT KIINV1KTUS 

felvesz középiskolái tanulókat. Évi el­
látási díj UOO pengő Szegénysorsú 
tanulók kedvezményt kapnak. Tájé­
koztatót k ld az Igaagat tág. BZSl

SZEGED, KÁLVÁRIA-UTCA 10 

................. r

“C

, .Szent József" nevelőintézet 1848

NTERNATÜS
elemi és polgári iskolás fiúk számára. Tartás- 
dij egy tanévre 700 pengő Prospektust küld 
az Igazgatóság Hu lapost, 1. Istenhegyi-u 32

Eladásra kerülő valamennyi tejünk pasztőrözött, úgyszintén 
valamennyi tejtermékünk pasztőrözött tejből készül.

ÁRJEGYZÉK:
1 liter
1 liter 
1 dcl.
10 dgr. 
I kgr-
1 üveg
1 liter
Nagyobb rendelést házhoz

Kannatej 
Palackozott tej 
Habtejszín 
Tea vaj 
Túró
Joghurt (aludttej) 
Fölözött tej 

Viszonteladóknak árkedvezmény.

32
40
30
60
70
25
12

Városföldi Tejgazdaság,
Kecskemét, Fráter-utca 4. Telefon 106. 

ÜZLETHELYISÉGEKET a város minden részen keresünk

-A-as íiutöbusz taö^vített ni enetre iidie
Érvényes 1929. évi julius hó 1 tői

Cifrapalotától—Kiskecskemétre—Széktóhoz és vissza
Indul oda: 6.— 650 7 20 7 50 8 20 SöO 920 9'50 10 20 1050 1120 1150 12 20 12 50 1320 13 50 14 20 14 50

15 20 15 50 16 20 16 50 17 20 17 50 18 20 18 50 19 20 2010
1035 11 05 11 35 12 35 13
1605 16 35 1705 1805 lí

Méheslaposi iskoláig és vissza
12 25 13 30 13 50 14 50 16 20
13 05 — 14 05 15 05 16 35

Cifrapalota- Katonatelep
és vissza

Indul oda: 6 10 1150 19 25
Indul vissza: 6’35 1210 19’50
Cifrapalota- Szentkirály 20 km.

10- 13 30“-

Indul vissza: 6 35 705 7 35 805 835 905 9 35
1505

1005 
15 35

Cifrapalotától - Műkért 
Indul oda: 4 30 7.20 8’20 9 20 10— .10’20 11’20 
Indul vissza: — 7’35 8 35 9 35 — 10 35 11 35

Cifrapalotától- Nagyállomásig és vissza
Indul oda: 7 40 8 50 10 50 15 50 17 20 19 50
Indul vissza; 7 55 910 11 15 16 10 17 35 2005

Cifrapalota—Alsó p. u.
és vissza

Indul oda:
Indul vissza: 715

Cifrapalota - Golyófogó 
és vissza

Ind. oda: 6 — 13 20 19 15 
Ind.vissza 6 20 13 40 19 35

1955
20 05

■Cifra palota 
Kürthy korcsma 
Csertő kereszt 
Olaj malom 
Borbási iskola 
Szentkirály 

20 km.
5’30 11 — 14’30 hrt Almássy tanya

16’50 17 50 
17 05 18 05 
Cifrapalota

18 50 2010
1905 2025
Maria városi p. u. 

és vissza
Indul oda : 6 35 7 15
Indul vissza : 7 05 7 30
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Házhelyek és ház kedvező fizetési feltételekkel olcsón ehdó

Ellensége ,.iít magának, ha 
szőlőjét, gyümölcsfáit nem 

Urania zöldporral
védi. — Egvetlen kísérlet meggyőzi Önt. 
Quattia (légyforgács), raffia, rézkén- 
por, kénpor. kénlap, kénporozógép 

Főlerakat:

Kertész Dezső,
nagykereskedésése, Cifra-palota. 1195

A világhírnévnek ör­
vendő ^EREDETI 
PFAFF< varrógépek 
állandóan kaphatók 

részletre is
TÉBY LAJOS 

mechanikus 
gyári raktárában, III, 
Kohárv-utca 2. szám

(Bcretvás-szállodáva! szemben), ahol minden rendszerű 
varrógép tökéletes javítását fenti cégtulajdonos 50 évi 
gyakorlattal személyesen végzi. 1176

Építkezők figyelmébe!
Mielőtt üvegezést végeztet, 
kérjen tőlem árajánlatot! 
Üvegezést négyzetméteren­
ként cseh gép üvegből a 
legolcsóbb napi áron végzek.
Kész ajtók és ablakok 
állandó raktáron
Beföttes üvegek a legol­
csóbb napi áron kaphatók.

1770 Városháza mögött KÖRÖSINÉL.

FIÓKÜZLET! FIÓKÜZLET !

ÚJ ÜZLETMEGNYITÁS!
Eitesitem a nagyérdemű vásárlóközönséget, hogy MÁRIA HEGY 88,b sz saját ház 
FŰSZER-,VEGYES- és TERMÉNYÁRU ÜZLETET nyitottam. 
Miértis kérem szives pártfogását a vásárló közönségnek, mivel üzletemet teljesen 
friss és jó árúkkal rendeztetem be és azt a legszolidabb alapon fogom vezetni 
Kjv.UÓ tisztelettel BÉR ES ANTAL 
fűszer- és vegyeskereskedő. — Naponta friss őrlésű árpa és tengeridara, valamint 
hódmezővásárhelyi lisztek nagy raktára. — Fiú tanoncnak felvétetik. 1948

Kecskemétiek találkozóhelye az

István Király-szálloda
Budapest, VI. kér. Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

Sürgönyeim : Hotclist (Intcrurban) telefon 202—43,
204 34. — Modern komforttal berendezett első­
rangú családi szálloda. Minden szobában központi 276
fűtés, állandó hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift.

Olcsó és abszolút tiszta szobák, legfigyelmesebb kiszolgálás. A szállodában kávé­
ház, cukrászda és fodrászteicm. Közvetlen összeköttetés a Keleti pályaudvartól a 2. és a 46 számú villamosokkal

CT csn TJ«T

SINGER VARRÓGÉP 
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 

KECS<eMÉT,
I Nagykörösl-utca 7._azám I

Hirdessen
a „Kecskeméti Lapokéban.

Jön!

FORDSON TRAKTOR
30 lóerős, mágneses gyújtással, víz- és olajszivattyúval. 3-as ekével szánt. 

Kapható lesz

VECSEY JENÓ OKLEVELES GÉPÉSZMÉRNÖK
aut. Ford képviseletnél, Kecskemét, Bethlen-körút 16. Telefon 249.
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Apróhirdetés áiaink
Egyszeri közlés IS sióin
Kétszeri 15 sióig.............
Háromszori 15 sióig...........
Mlndeii további sió

P 641
P I 20
P 1 60 

.03 pengő.

HÁZ. SZŐLŐ ÉS FÖLD

:e;esmüvelésre, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni

Eladó Csáktornyában a Füzfás-kózön 1 hold bortermő
és gvümölcsös szőlő Értekezni lehet Csongrádi-utca 7.
sz. alatt. 1945

Eladó ház V. kér. Béka-utca 2. sz. hál' eladó. Értekezni
lehet ugyanott a tulajdonossal. 433

Ház. uj. augusztus 1-én beköltözhető. All: 2 szoba, 
előszoba, fürdőszoba hely iség. konyha, éléstár, mosó­
konyha. kút és egyéb szükséges mellékhelyiségekből. 
200 négyszögöl telekkel, szőlő- és gyümölcsössel eladó
A nagyállomás közelében fekszik a vasútvonalon innen 
30 évig adómentes. Értekezni lehet Batthvány-utca 1.

Modern -zep 4 szoba- urilakás kiadó Kisfaludy-

Eladó ház és szőlő Széchenyi-körút 23. szánni ház és 
az Arvaház közelében 1 hold jó bortermő gyümölcsös 
szőlő eladó. Mindkettő azonnal átvehető — Értekezni 
lehet a fenti szám alatt. 1917
I I.ADÓ SZÓLÓ 14 kai hold Izsákon, a Szajori-dülóben 
terméssel, vagy termés nélkül, vételár egyrészében hosz- 
vzuhjáralu kölcsön átvehető. Vételár 24.000 pengő. — 
Értekezni lehet dr. Gyenes Mihály ügyvédi irodájában, 
Rákóczi-út 10. sz. 1676

Haszonbérbe kiadó f. évi Szent Mihálytól Páhiban 
mintegy 58 kát. hold szántó és rét épületekkel. Érte­
kezni lehet Kecskeméten dr. Gyenes Mihály ügyvédi 
iiialájaoan. Rákóczi-út 10. >523
Eladó a Széktó-dűlőben 1318 négyszögöl ingatlan 
liázhelvek céljára alkalmas. Értekezni lehet dr. Gve- 
nes Mihály ügyvéd irodájában. Rákóczi-út 10. 1526
Eladó ház III kér. Munkácsy u I sz alatti új ház 
mely 30 évig adómentes, eladó. 1947

Torökfaiban a várostól ti km-ie 4 és f.'. hói.i . ma

Eladó < sollgrúdi-utca 37 sz. alatti nagy udsarú ház gaz 
dálkodónak vagy gvümölcskereskedönek igen alkalmas, 
bővebbet Benkő István kereskedőnél. 1943
Eladó hár Csillag-utca 1. szánni húz. a II izlalc, telep 
mellett, zöldségkertészet művelésére alkalmas 1600 
négyszögöl területű föld, 2 jó kútiül jutányos árban és 
igen kedvező iizetési teltételek mellett eladó. Értekezni 
lehet a Leszámitolóbankban. dr. Donáth József ügyvéd 
Benitzky Ferenc-u 6 és dr. Boka Béla ügyvéd Mátyási­
utca I. sz. alatti irodában 1938

ELADÓ MENTF.LEKEN 9 holdas jó tanvásbirlok. Érte 
sitést ad dr Szabó, József ügyvéd irodája. Arany János- 
utca 7 . vagy a helyszínen Csikav Lajos tulajdonos. 1909
ELADÓ Alsószentkirályon a Templom-dűlőben 29 hold 
tanyás ingatlan és Burga-utca 23. sz. a. 3 rendbeli két 
szoba konyha és mellékhelyiségekből álló, lakást magá­
ban foglaló ház. Értekezni lehet Burga-utca 23 sz. a. a 
tulajdonosnál, vagy meghizottja. vitéz Márkus Ferenc 
dr. ügyvédnél. Postaépület. 1709

Eladó házak Hunyadi-város 6-c alatt, a Körösi-út 
mentén villaszerű családi ház 2 szoba, konyha, kamra 
és előszobából és fürdőszobából álló helyiségekkel, 
továbbá Mezei-utca új kioszlásbeli 1 szoba, konyha, 
kamrás ház eladó s azonnal beköltözhető. Érte 
lehet Érsek Gyula füszerüzletében. K< 
Pepszent Andorral. Hunyadi-város 6- 
megbizottja dr. vitéz Márkus Ferenc ügyvéd

KIADÓ a Beniczky Ferenc-utca 18. szám alatti házban 
négy szobás lakás augusztus l-re és két utcai szoba 
július l-re. Értekezni lehet Rákóczi-út 6. szám alatt az 
ügyvédi irodában a délelőtti órákban. 1658
Bérbe keresek 4—5 szobás modern házal, vagy föld­
szinti lakisi fürdőszobával, nagyobb pincével, lehetőleg 
Központon. Címet a kiadóhivatalba kérem 186.,
II Műi NAGY i DVARI HÁZ amely fekvésénél fogva 
különösen alkalmas fa- és szénkereskedésre, három 
lakásból és sok mellékhelyiségből áll Vétel esetén azon 
nal elfoglalható. Értekezni lehet Szőke Mihávnál. IV.
Budai utca 14. 1910

Berendorfi . 
nehéz alpáccá evőeszköz 
leszállított áron

Goitein J. és Fia
V" F

Ft’ZFAS KÖZÖN a város belterületén 3 magyar hold 
gvümölcsös szőlő örök áron eladó. Értekezni lehet 
Szőke Mihálynál. Budai-utca 14 1911
Eladó 3 hold szántó termessel együtt a Halasi-útón 4 5 
km-re kedvező fizetési feltételekkel Érdeklődni lehet Dr. 
Szádé József ügyvéd irodájában. Arany Janos-u 7. 1798
Eladó a is,,ie.:.i. .,t. 14 sz , :. ./ónnal elfugli
ható nodern úri tatással •vízvezeték fürdőszoba, 
mellékhelyiségekkel. Feltételek megtudhatok Dr. 
József ügyvéd irodájában Arany

Eladó szóló es kiadó fold. Csáktornyában a Borba-i un 
' oihaznal a várostol 3q percnyire 1 */« hold szülő ■ <

Eladó ház. 1 udvari szobaEladó nagy modern uj ház. 30 évig adómentes, für­
dőszobával és vízvezetékkel. kedvező fizetési feltéte- 
ekkel. Értekezni lehet Fehér-utca 22. szám alatt 1527

LAKÁN

Kiadó bútorozott szoba IV. Sárkány-utca

Egyszerűen bútorozott szoba egy vagy kél személy 
részére kiadó V . Vak Bottván-utca 17. 417
A ref. egyház Tatay-léri új bérházban és a Keltem 
plom-közi bazár épületében egv-egy üzlethelyiség fo­
lyó, évi augusztus l-re kiadó Értekezni lehet a ref. 
igv.uáz pénztári hivatalában 1519
Kiadó lakás 3 szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel 
aug. l-re kiadó. Katona József-u. 17. 1946
Kiadó l'.songrádi-ulca 7. számú házban két iislethtlyi- 
•ég és egy udvari szoba. 1944
Fűszerüzletberendezés és egy irodaberendezés eladó. 
Értekezni lehet Nyirády Ferenc Bethlen korút 16 1951
Kél raktár kiadó aug l-re, mindenre alkalmas V.

Vagyontszerzö régi füszerüzlet házzal eladó. Érte­
kezni: Párisi Árúházban. 1956
Modern utcai 2. 3. I szobás úrilakás és egy szép nagy 
pince kiadó augusztus l-re Hosszú-utca 22. szám alatt, 
(l'j ház II. ker( iskola melleit.I 1927
Jóforgalmu borbélyüzlet a Rendőrfaluban a főúton 
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1935
Kiadó lakás 1. 2. 3 és 4 szobás lakás kiadó László
Károly-u. 18. sz. Értekezni lehet a házfelügyelőnél. 1950 

I ’gyanott
1976

Kiadó 1 pa szoba es ko-'vh.il'ól all 
sertés trágya elad,, III Mária-ii ’2
Két

Bútorozott utca: •>.. ni . • itll -’«>• úriembernél,

Eladó Kaszap-utc.i
ugyanott.
Kiadó Vasari-utca 4 
l’gyanott használt ait,

U»AS VI. IFI.L
Motorkerékpár keveset használt részletre is eladó 
Csongrádi-u. 8. 1955
Madó jutányos áron Sziládi -féle Magyar Nemzet Tör 
ténete díszes bőrkötésben, tíz kötet, valamint a Világ 
l rai vimű nyolc kötetes mű. szintén bőrkötésben. Cím 
megtudható a kiadóhivatalban. 436
Zöldfehér bort literenként 80 filléres .irhán kimérem.

Hofherr kanalas vetögepek I k.'pán­
cél kormánnyal, botorak, tizedes mérlegek, gépszi ak és az 
• s--.es gepek alkatrész. gyári áron . ti ,t- Dómján 
gépkereskedőnél, Rákóczi-út. 1789

Hofherr KANALAS VETÖGEPEK. V. P sakekék tükör­
páncél kormánnyal, boronák, tizedes mérlegek, gép 
szíjak és az összes gépek alkatrészei GYÁRI ÁRON 
kaphatók DÓMJÁN gépkeresked
Eladó egy 4 •

Eladó egvezeií

lélutanonként

I ÁJÁN El. ADU nagyobb mennyiségi ah 
Szarkasban cs kisfáiban — Megtudhat,,

Hullásaimat 
Tóth Zsigmond ,

Széna eladó lalfáiahan,
Ctnbaliovu 13
Dél Ka 
kirakatainkat.
Betegtoló kocsi, valamint 
kezetű, ela.lo, Loson zy-u 13
Eladó könnyű szeles kocsi es

zongora,

.deres parasztkocsi.
442

Kézimunka ridikülhöz sattok már 2’40 pengőtől
13" 

többféle kaiyha
413

[ ÁLLÁSI' NYERHET J
Bejárónő I gyes, tiszta bejárónőt felvesz Huszár, Ránk 
bán-utca 2. sz. Jelentkezni délután. 13,

Kellemes meglepetés a

Turul Cipőgyár R. T
kecskeméti üzletében, 
ahol raktárrendezés 
miatt a készleten lévő 
elismerten jó minőségű 

cipőink
árát leszállítottuk. 
NÖIBÖRCIPŐKMÁR 
10 pengőtől. FÉRFI 
BÖRCIPÖK 17’25 P.- 
től kaphatók.1690

Figyelje meg kirakati árainkat!

.Alulírott malomvállalatok tisztel
nagymérvű gabona

árcsökkenésre és miután ezzel sz
segei egy fillérrel sem csökkentek a vamszazalékot

1929 julius hó lS-cve! egység ven felemelik.
A felemelt vámszazalék 192f julius 15-től :

vámörlés után 150/0
poriás. . . ’.’O/o
koptatás . 2°/o
vámdarálás 6°.'o
poriás 10/0

A gabonának a malomba és vissza 
való szállításáért egy százalék.

Hangsúlyozzuk, hogy ezen elhatározásunkban kizá­
rólag a közismert súlyos gazdasági helyzet vezetett 
bennünket cs megvagyunk győződve, hogy a n c 
őrlető közönség iz indokoltnak fogja találni a vám- 

szazak-k ilyen méltányos felemelését 1965

A Kecskeméti Sertéshizlalok 
Gőzmalmi Részvény társasága.

Kecskeméti Cazdasági Cözmalom 
és Gőzfürdő Részvénytársaság

Nyomatott az Éhé Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában — Nyomdavezető Sebók István


